Социальная реабилитация семей, имеющих детей с ограниченными 
возможностями здоровья в возрасте от 8 до 12 лет на загородной базе отдыха

Слотин Анатолий Георгиевич
 ГБУСО ПО «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями» г. Великие Луки, Россия

«Участвовать в этом может каждый, но, решая эту проблему внешне, не нужно забывать: ничего не добиться, если не трудиться над умножением любви в своем сердце. Это главное".
Епи́скоп Пантелеи́мон 
(в миру Арка́дий Ви́кторович Ша́тов).

Кризис детства в семьях, имеющих детей с ограничениями в здоровье, количество которых ежегодно стабильно растет на 3-4%, на фоне открытости информации, настолько очевиден, что о нем постоянно говорят и освещаются в средствах массовой информации, руководителями учреждениями социальной защиты и общественных движений различной направленности и т.д. За годы перестройки государства российского, актуальной стала проблема должного духовного и культурного воспитания, а точнее её отсутствие, которое приводит к нарушению этических норм поведения детей-подростков и в первую очередь их родителей. 
Как следствие, в обществе отмечается неоднозначная  реакции на ребенка-инвалида, с одной стороны внешнее проявление дружественного отношения окружающих к ребенку-инвалиду, которая стала своеобразной социальной нормой, с другой стороны многие выражают безразличие к нему, а у некоторых граждан, особенно у родителей  со здоровыми детьми, проявляют неприязнь, нежелание видеть ребенка с выраженными ограничениями здоровья рядом со своими детьми. Соответственно, реакция у родителей, имеющих детей инвалидов, чаще всего негативная, а это не желание активно участвовать в жизни и как результат полное отсутствие социализации.
За 8 месяцев 2019 г. в  г. Великие Луки численность детей с ОВЗ, состоящих на учете в ГБУСО ПО «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями», увеличилось на 130 детей и составил 670. Следовательно, еще 130 семей оказались в трудной жизненной ситуации, вступившие на путь самоизоляции.
На фоне социально-экономических и демографических проблем, для семей имеющих детей 8-12 лет с нарушением в развитии, администрацией ГБУСО ПО «Реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями» было принято решение на расширения спектра оказания услуг по социальной реабилитации семей, попавших в трудную жизненную ситуацию, на загородной базе отдыха, расположенного в лесной зоне на берегу озера Большой Иван. 
Условием для успешной социализации детей с ОВЗ, удовлетворением их естественных жизненных потребностей,  является психологическая готовность педагогического коллектива и родительской общественности, в решимости поменять отношение родителей к вопросу социализации детей с ОВЗ, путем: расширения социального взаимодействия детей в развитии через разработку и внедрение модели смешанного отдыха, формирования адаптивных качеств детей с ОВЗ, через создание оптимальной  среды для их личностного развития и общения; воспитания толерантного отношения здоровых детей и подростков к ровесникам с ограниченными возможностями здоровья,  которые в первую должны прививаться родителями и членами семьи. Обучая родителей, прогнозируется создание атмосферы, в которой семья будет по-новому ощущать как саму себя, так и окружающий мир.
Адекватное восприятия родителями идеальной культуры общества, которая выражается нормативными суждениями о том, что они должны думать и делать в соответствии с социально одобряемыми ценностями и нормами и способствует выстраивании процесса воспитания своих детей, основанную на ценностях человеколюбия. 
Стоит отметить, что с возрастом люди сами более терпимо и с пониманием относятся к людям с инвалидностью, в том числе детям. 
Для решения проблемы недостатка коммуникативного пространства детей с ОВЗ, оказания помощи родителям попутно привлекаются добровольческое движение волонтеров.
К основным задачам, в решение социальной реабилитации, относятся: оздоровление детей с ОВЗ; разработка и внедрение моделей интеграционных форм отдыха детей с ОВЗ, здоровых детей и членов их семей; предоставление возможности самореализации, развития творческих способностей детей с особенностями психофизического развития и других членов семьи; расширение кругозора и социального окружения детей с ОВЗ; организация общения нормально развивающихся сверстников и детей-инвалидов в неформальной обстановке; включение в разнообразные формы деятельности (творческую, познавательную, трудовую и т.д.); включение в социально-значимую эмоционально-насыщенную жизнь; развитие у волонтеров чувства эмпатии; психологическая помощь и эмоциональная поддержка членов семей, воспитывающих детей ОВЗ; обеспечение отдыха родителей.
Основными показателями данного проекта определили: изменение стереотипного взгляда общества на ребенка с ограниченными возможностями; востребованность вариативных форм реабилитации детей с ограниченными возможностями.
Дети с ОВЗ пройдя курс реабилитации и абилитации, в необычных условиях проживания при общении со здоровыми ровесниками:
- приобретают множество новых впечатлений, а вместе с ними новые импульсы развития, что положительно сказывается на их эмоциональном и психофизическом состоянии; 
- разнообразный опыт общения с новыми людьми, взрослыми и своими сверстниками, расширяет круг своих социальных связей;
- дружественная атмосфера, дает ребенку ощущение защищенности и безопасности социального окружения;
- раскрывают творческие способности;
- возрастает самооценка и появляется мотивация к дальнейшему развитию, формируя самостоятельность, чувство ответственности и независимости.
Дети ежедневно учатся самостоятельно себя обслуживать, приобретая новые навыки и умения.
Волонтеры получают опыт общения с детьми ОВЗ, что способствует их становлению как гражданина и возможность обозного выбора профессии.
Родители, получив новые знания, становятся более компетентными, часто переходят на более высокий уровень общения с детьми, а опыт взаимодействия, в созданных условиях, позволяет преодолеть самоизоляцию и расширить круг общения, улучшает эмоционально-психологический климат внутри семьи.
Родители получают мощный социальный импульс, который помогает преодолеть возникшую в семьях социальную и коммуникативную депривацию.
Они становятся более активными, уже чаще встречаются для решения общественно важных задач. Многие сами инициируют проведение того или иного мероприятия. При общении с другими семьями родители могут увидеть своих детей со стороны, это важный опыт, а также у родителя появляется возможность ненадолго забыть о своих постоянных проблемах и отдохнуть - за ребенком присмотрят надежные люди.
При административной поддержки субъекта, возможно увеличение вовлеченности людей в данный Проект, путем:
- высвобождения и предоставление площадей для расширения реабилитационных услуг;
-  увеличение финансирования для развития материальной базы;
- повышение квалификации специалистов (обучение, семинары и т.д.);
- принятия решения об участие детей с ОВЗ в летних детских лагерях на базе обладающей развитой инфраструктурой.
Данные мероприятия  повысят качество предоставляемых услуг, увеличится охват, массовость проводимых мероприятий с участием общества и как результат расширение общений, кругозора и направлений развития будущих граждан нашего государства.
Работа по формированию у семьи образ мира, в котором активная творческая личность находит приложение своим усилиям, не разрушая окружающую среду и в дальнейшем способствует, что каждый член семьи с уверенностью найдет оптимально-подходящее себе место в любой социальной среде, очень важная и нужная, причем нужная для всех её участников:
1. Родителям для правильного понимания семейных ценностей, ведения правильного образа жизни и прививание этой привычки своим детям.
2. Волонтерам, семьям и здоровым детям, оказывающим содействие в работе, для понимания и правильного оценивания перспективы дальнейшей жизни, толерантного отношения к различным членам общества, умения жить в обществе.
3. Детям с ОВЗ для расширения круга общения, адаптации к современным условиям в обществе, умения работать в команде (формирование коммуникативной компетенции), изживанию комплекса неполноценности и реализовать свой потенциал.




